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平成２４年度第１回天理市地域公共交通活性化協議会議事録 

 

平成２４年１１月２１日（水） 

午後１時 55分～午後２時 30分 

天理市庁舎５階 533会議室 

【開会】午後１時 55分 

司会（部長）  みなさん、こんにちは。少し定刻より早いですが、皆さんお揃いですので、た

だ今から、「平成 24年度第 1回地域公共交通活性化協議会」を開催させていただ

きたいと思います。委員の皆様方には、大変お忙しい中、ご出席賜りまして誠に

ありがとうございます。 

本日進行を務めさせていただきます、事務局の藤田でございます。どうぞよろ

しくお願いします。 

 まず始めに、当協議会々長でございます南天理市長がご挨拶を申し上げます。 

 市長、よろしくお願いいたします。 

会長（市長） 

 

 こんにちは。今、進行のほうから話がございました、地域公共交通活性化協議

会については、お陰様でまず、順調に進んでおります。ありがとうございます。 

また、平成 22 年度から、デマンドタクシーの運行につきまして、いろいろご

協力いただいて、この 4 月から実験段階ではございますが、またその成果を確か

めながら、次の手立てにしていくところでございます。 

 また、お陰様で、デマンドタクシーについては、そんなに盛況というわけでは

ございませんが、日を追って利用者の数が増えてきていると聞いております。 

 

司会（部長） 

 

ありがとうございました。それでは会議に入る前に配付資料のご確認をお願い

したいと思います。まず、次第に続きまして、資料１ 協議会の「決算書」でご

ざいます。「監査報告」も合わせて掲載しております。 

それから資料２がデマンドタクシーの利用状況でございます。その他、番号は

取っていませんが、出席者の名簿と座席表を配布させていただいております。資

料等、よろしいでしょうか。 

それでは、ただいまから議事に移らせていただきます。協議会規約第９条第１

項の規定によりまして、会長が議長の任にあたることになっております。それで

は会長、議事進行のほどよろしくお願いいたします。 

議長（市長） 

 

 それでは、本日の会議を進めさせていただきたいと思います。 

では、議題（1）について事務局からお願いします。 

事務局 

（金守補佐） 

 

 議題（１）資料１について説明 

 

議長（市長） 

 

はい、次に監査報告をお願いします。 

 

天理警察署  監査報告 
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署長(代理)    

議長（市長） ありがとうございました。平成 23 年度協議会の決算報告について、何か質問

はございませんでしょうか。 

無いようですので、ご承認いただいたということにさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いします。 

では、次の（２）の天理市デマンド型乗合タクシー（ぎんなん号）の利用状況

について、事務局から説明してもらいます。 

事務局 

(金守補佐) 

 議題（２）について報告 

議長（市長） 

 

議題について説明させていただきました。 

何か、質問がありましたら、よろしくお願いします。 

健康福祉部 

河北部長 

市役所福祉部の河北と申します。 

腎臓障害の方々の総会に出席させていただいたとき、その方も、日頃デマンド

タクシーを利用させてもらって、ありがたいということで、その方も櫟本の西部

団地から、市立病院まで利用させてもらってありがたいですが、たいがい一人し

か乗っていないので、もう少し PR をしていただけたら、ありがたいということ

です。 

それと、月曜日予約をするにあたって、前日予約ということで、金曜日になる

んですね？ 

事務局 

（金守補佐） 

 

予約そのものは、年中無休でやっております。 

健康福祉部 

河北部長 

そのときは、金曜日に予約と言っておられたので、現状であればいいんでしょ

うが、予約をもう少し、しやすくしてほしいということを、聞いてきました。 

事務局 

（金守補佐） 

 

 1 月 4 日からの予約延長につきましても、12 月 15 日号、2 月 1 日号の広報紙

に掲載する予定ですので、そのときにもう一度「予約は年中無休です」というこ

とを載せさせていただきます。 

議長（市長） 

 

 はい、また、いろんな方法で PRしてください。 

市議会 

寺井委員 

 わたしも、議会の総務財政委員会で、千葉県柏市のほうへデマンド交通の視察

に行ってまいりました。 

 運行時間、運行日の件ですけど、柏市は利用者の利便性向上のために、6 時ま

で受付をされてました。 

 デマンド交通の目的は、高齢者、障害者、マイカーを持たない方の交通支援、

外出支援ですので、本市の場合も、当然市内の公的な施設に行くということで設

定しているわけですので、たとえば柏市の場合、土曜日も運行されてました。 

 土曜日は、役所は休みになりますけど、外出支援という形になりますと、買い

物の支援、病院への通院支援という目的もありますので、土曜日に通院されたり、

買い物に行かれたりという方もありますので、そういったことも考えながら、土

曜日の運行もされてるんじゃないかなと感じて帰ってきました。 
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 利用者が少ないということは、もちろんアンケートも取って調査もしたり、と

いうこともありましたが、やはり、たとえばこのデマンドタクシーは、事業者さ

んに委託しておりますので、当然、時間的に 6時までお願いしても、出来るんで

はないかなと思います。 

 また、土曜日の運行についても、役所がやってるのではないので、民間事業者

さんにお願いしておりますので、土曜日の運行についても、もし運行できるので

あれば、利用者の数も伸びるんではないかなと、視察に行った結果、そういうこ

とも参考に感じてきました。以上です。 

議長（市長） 

 

いま、寺井議員さんのほうから、他府県を視察されたときに、土曜日の運行も

考慮できないかという趣旨だったと思いますが、事務局、どうですか。 

事務局 

（金守補佐） 

 

今の、寺井議員さんからのご質問については、よその市も土曜日もやっており

ますので、それとか 6時までの延長とかについても、うちの方は、出来るだけ長

い方がいいんですけれども。なかなかタクシー会社の態勢が整わないので、今直

ぐに、4 時を 5 時に出来たからといって、6 時までは、なかなかできないのが現

状です。 

それと、コミュニティバスも、月曜から金曜まで運行させていただいてますが、

土曜日は職員がおりませんので、なにか不測の事態に備えられないのでという、

月曜から金曜の形にさせてもらってますが、今後、検討させていただきたいと思

います。 

議長（市長） 

 

私の方からも、できれば他の市で、よく似た形態があるとしたら、結局良いと

ころは真似させてもらったらどうかなと思いますが・・・。 

ただ、タクシー会社の事情もあるかと思いますが、一度また、協議してみてく

ださい。 

市議会 

寺井委員 

合わせて追加で、千葉県柏市では、事業者との契約にからんで、これはあくまで

も柏市形式とおっしゃってましたが、ある一定の金額で、契約をしまして利用者

の運賃については、事業者さんが、営業努力をしまして、利用者が増えれば、丸々

事業者の儲けになるような方式を取っておりますということで、役所側から利用

者を増やす営業努力は、なかなか難しいですよね。先ほど、パンフレットを、エ

リア内に全戸配布してもらったというお話がありましたが、根本的に営業努力し

て、利用者さんが増えれば、事業者さんが役所と契約している以上に、利益が出

るという方式についてもですね、検討していただければ、もっと漸進的な取り組

み、利用者促進に繋がっていくのではと、そのことを感じているんですが、よろ

しくお願いします。 

議長（市長） 

 

今、寺井議員さんの意見の趣旨を、おわかりいただけたと思いますので、また

事務局の方で、一番良い方法に近づけるような努力を重ねてみてください。 

ほか、いかがでございましょうか。 

特に、ご意見等も無いようですので、本日の決算報告と、現状報告のご意見い

ただき、事務局にお願いしたということでよろしいでしょうか。 

では、これをもちまして、本日の会議を終了させていただきます。よろしくお

願いします。今日は、ありがとうございました。また、今後ともよろしくお願い

します。 

 


